

Для Новосибирской области, где кроме Обского водохранилища существует множество рек и озёр, зима становится временем особого внимания к замерзающим водоёмам. Связано это с тем, что ледостав с нетерпением ждут многочисленные любители подлёдного лова и, к сожалению, появляются «народные тропы» в запрещённых для переходов и переездов по льду местах. На многих водных объектах области скоро установится ледовый покров, где ежегодно наблюдается большое скопление рыбаков (оз. Чаны, оз. Яркуль, оз. Хорошее, р. Карасук, р. Обь, Новосибирское водохранилище, оз. Сартлан, р. Каргат, р. Чулым, р. Орда, р. Бердь, Бердский залив). В таких местах вероятного выхода на лёд будут организованы совместные патрулирования ГИМС, спасателей, РОВД, рыбинспекции.

Практически ежегодно при массовых выходах на рыбалку неоднократно происходили провалы людей под лёд. В январе 2014 года в Советском районе Новосибирска на льдине унесло рыбака, в апреле в Здвинском районе автомобиль рыбака провалился под лёд, а в Ордынском районе рыбак попал в полынью - только благодаря оперативным действиям спасателей и сотрудников подразделений ГИМС удалось не допустить гибели этих людей.

Безопасным для человека считается лёд толщиной не менее 10 сантиметров в пресной воде и 15 сантиметров в солёной. В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лёд непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов, камыша.

Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25%. Прочность льда можно определить визуально: лёд голубого цвета прочный, прочность белого льда в 2 раза меньше, серый, матово-белый или с желтоватым оттенком лёд - ненадежен.

В настоящее время инспекторы ГИМС готовятся к работе в условиях осенне-зимнего периода и к тем рискам, которые возникают во время становления тонкого льда.

На данный момент организована работа по обваловке возможных мест выезда автомобильного транспорта на лёд путем устройства земляных валов на береговой полосе водных объектов. Также главам муниципальных образований Ордынского, Мошковского, Искитимского, Чановского, Барабинского, Здвинского районов будут направлены письма по подготовке предложений по открытию ледовых переправ.